

# 旅游周刊 Travel

## 五一游,拿什么来拯救你

旅游业人士说说心里话

这是迄今为止最别样的“五一”,因为今年的假期缩成了三天。好像总给人一种错觉:时间越进步,事物越精简了。在有限的时间里,用有限的资本,越来越多的人正在追寻着不一样的“五一”!然而,记者从各大旅行社了解到,缩水后的五一旅游市场并没有出现特别火爆的现象,众人期待的短线游也在不瘟不火地进行着。难道“五一”传统的旅游高潮就此结束了吗?

### “五一”不旺在意料之中

中北友好国旅总经理 顾震

在不少旅行社已经面市的“五一”国内游线路目录上,往年占大多数的长线游数量明显减少,取而代之的是出游天数在两三天的中短线路。“由于时间比较短,大家一般都选择二日游或三日游,但收客情况并没有特别火爆。”顾总告诉记者,受今年物价上涨因素的影响,今年“五一”假期,各条省内短途游价格将会有10至20元的上浮,主要是车费和餐费涨了,部分景区门票价格也跟着水涨船高了。

对于“五一”出现的旅游旺季不旺的情况,顾总表示在意料之中。“国家调整‘五一’假期本身就有分散旅游高峰时间的考虑。”顾总认为,虽然从目前的情况看,旅行社今年“五一”的生意远远不如往年,而消费者似乎外出旅游的热情也不是很高,但是,不能就此证明今后



“五一”将不是旅游旺季。“‘五一’是一年中最适合出游的季节之一,特别是经过了漫长的冬季,看到绿色重新出现,出现出游欲望是人们正常的心理反应。这块市场肯定是继续存在的。”在顾总看来,“五一”旅游市场依然有很大的空间,关键是旅游业怎么做,消费者怎么想,将假期分散从长远来看,对于旅行社和游客来说都是件好事情,避免了拥挤的人群,出游的质量会得到明显提高。

### 用“3+2+N”来拉动长线旅游

南京国旅江苏海外内部总监 谢正风

“据我们分析,今年‘五一’,出游的人有两种,一种是抽一两天时间到周边景点放松一下的游客,还有一种就是除了‘五一’三天假期,还会把带薪年休假连着休的游客。”谢总表示,五一三天假对于旅行社来说,收客不是十分理想,自己开车去度假村休假的人群分流了一部分客源。虽然只有三天假期,但是对于很多有年假的游客,或者是单位奖励旅游的团队来说,五一假期的余温正在弥漫……

谢总分析说,从目前接待的游客来看,长假虽然减少了,但是长线游并没有因此受到限制,很多喜欢旅游的游客为了继续满足自己远足的爱好,还是会找机会为自己安排4~5天的长线游。“所以我们特别设计了‘3+



2+N’的假日组合方式,也就是小长假+周末+带薪休假,这样既可以随意安排出行日程,又可实现长线旅游。”谢总表示,“五一”黄金周原是3个黄金周中含金量最高的一个,其旅游收入占黄金周总收入的50%。但随着新假的执行,对国内长线游和出境游有所抑制。如市民采用“3+2+N”假日组合新模式,这将会为旅行社的业务带来新的增长点。

### 传统的旅游思维要改变

省中旅国内旅游中心总经理 邱阿秋

谈起“五一”游究竟该如何定义,邱总表示,对于旅游业来说,三天小长假的性质只能定位为休闲旅游。由于三天时间短暂,长线游太匆忙,返程之后没有休息的时间,而短线游如果仅仅是观光产品,也吸引不了游客。从清明假期就可以看出来,游客较多的景区,大部分都是推出了主题活动或者集吃、喝、游、购、娱为一体的休闲度假景点,因此休闲旅游产品是大家出游的首选。

“五一”假期缩短为三天,传统的旅游思维也要改变。要从旅游变成休闲。”邱总表示,自有了黄金周以来,“五一”长假经常出现旅游高峰。大多数人利用“五一”假期游山玩水,这是传统的旅游思维。实际上,旅游可以成为一种休闲,为了放松心情,缓解工作压力。这样的休闲旅游就不受时间长短的

制约。“说实话,现在的问题是旅行社能够为消费者提供的休闲游产品的确比较少。”邱总说出了作为旅游业人士的心里话,他表示,目前旅游行业存在的一个主要问题是重游率不高。很多景区去过一次之后,就不想去第二次了,对游客没有吸引力。但周边很多地区都没有意识到这一点,都没有想着去开发一些适合短时间休闲放松的旅游项目,即使有也都停留在比较初级的阶段,对消费者的吸引力不大。如果想让“五一”依旧成为旅游高峰,改变传统的思维方式,旅行社或旅游行业一定要突出休闲的概念,提供相应的产品和服务,不断开发新的景点景区,或者是老景区能不断推陈出新,让消费者不断有新鲜感,对消费者产生吸引力,这样才能拉动大家“五一”出游的热情。

快报记者 闫弋

扬州凤凰岛的桑葚熟了...  
Yangzhou Phoenix Island  
葡萄还没熟,桑葚已当时  
热线: 0514-87285555  
网址: www.yzfhd.cn

天堂寨脚下第二春  
天堂寨 金三角漂流二日游  
旅游热线: 83217552  
景区电话: 0564-7526260

高山流水 天堂寨  
高山流水 天堂寨  
天堂寨 快意无所不在!  
天堂寨并不遥远...  
标准游 338元/人 豪华游 398元/人  
推广热线: 83217552  
安徽省旅游集团天堂寨风景区  
0564-7528098  
http://www.ttzly.com

二十多个瀑布 三十多个戏水项目 CCTV隆重推荐  
百丈崖峡谷——可以动起来的峡谷  
百丈崖峡谷 百丈飞瀑 秋浦渔村 秋浦河漂流  
经典二日 标准等258元 豪华等298元  
入住景区度假宾馆—秋浦渔村  
南京办事处: 81643806 51798182  
自驾游 行李租洽  
南京—马鞍山—芜湖—铜陵—池州—石台  
连锁报名 名都酒店84703933 市中旅86581700 南京春秋83229790 南京五台83314605 白鹭集散85525200 南京中天84517872 中山国旅83418088 全土地68876650 南京华夏83204138 金色假日84545457 大华国旅84709380 南京友佳84635040 南京集散81777730 民族国旅84739599 中山友好84707788 威之旅86875202 南京飞龙86884141